

兩超市回饋市民 派券不減價

百佳：200元食物券惠逾20萬人 惠康：派餐券總值逾8000萬

抗擊 新冠肺炎

特區政府昨晚公布，已批准兩大超市集團百佳及惠康申請第二期「保就業」計劃，百佳獲1億6,196萬元工資補貼，惠康則獲1億8,450萬元，承諾受薪僱員人數分別為8,215人及10,149人。政府要求兩大超市須回饋市民，而兩大超市昨日「找數」公布回饋計劃，百佳下月開始，透過20間社福機構向低收入家庭、長者及傷殘人士發放每人200元的現金食物券，預計逾20萬人受惠，涉款超過4,000萬元。惠康的回饋計劃與百佳相似，未來10個月派發200萬張現金券及餐券予最有需要人士，總值逾8,000萬元，並承諾300款日常必需品至少凍結價格半年。

■香港文匯報記者 文森

百佳超級市場昨日表示，早前已向政府申請第二期保就業計劃，而所遞交惠及弱勢社群的建議書已獲得接納，故將由下月開始向有需要人士派發每人200元現金食物券，作為申領第二期「保就業」計劃後回饋社會的措施。有關食物券須申請，由20間社福機構評估其服務對象的需要。



百佳及惠康兩大超市昨日「找數」公布回饋計劃，其中惠康超級市場由本月底開始，300款日常必需品的價格將至少凍結半年。資料圖片

參與的社福機構包括香港基督教女青年會、惜食堂、香港聖公會福利協會、循道衛理楊震社會服務處、基督教香港信義會社會服務部、安徒生會、香港青少年服務處、香港基督教服務處、香港家庭福利會、香港傷殘青年協會、香港傷健協會、香港單親協會、凝動香港體育基金、聖雅各福群會、香港復康會、善學慈善基金、伸手助人協會、香港認知障礙症協會、匡智會及黑暗中對話基金會。

社福機構謝百佳助基層

香港基督教女青年會總幹事楊建霞表示，疫情下不少基層及低收入家庭陷入失業困境，對經濟及生活援助需求大大增加。她感謝百佳發放現金食物券予全港18區及長者以外的人士，以行動將關愛送到服務受眾手中。惜食堂創辦人董愛麗表示，百佳是惜食堂的長期合作夥伴，除日常捐贈剩餘

食物外，每年也會於全線分店舉行大型食物捐贈活動，新冠疫情令食物收集過程更困難，百佳已為惜食堂籌集超過80萬元用以購買食材，今次派發現金食物券，料有效紓緩有需要人士的困境。

惠康按客捐出積分再捐贈

惠康超市亦宣布，今日起啟動總值逾1.2億元的「點點心意」計劃，包括未來10個月將透過與一直合作的慈善團體夥伴，派發200萬張現金券及餐券予最有需要人士，總值超過8,000萬元。同時，會透過「Yuu Give-Back」回饋計劃，讓顧客將積分捐贈予慈善團體，公司再根據顧客捐出的積分總額，以配對形式捐出最多500萬港元。惠康又承諾由本月底開始，300款日常必需品的價格將至少凍結半年。惠康將承擔所有可能上漲的運輸及派送成本、原材料價格以至其他成本的支出壓力。

失業者未能受惠 民記促全單七折

香港文匯報訊（記者 文森）對兩大超市集團提出向有需要市民提供現金券，作為申領「保就業」計劃補貼的回饋計劃，民建聯認為未能讓全民受惠，要求超市全單七折，推出消費券等。消費者委員會亦要求兩大超市應直接減價以回饋市民。民建聯人力事務發言人鄭泳舜指出，兩大超市在保就業計劃中取得逾億元補助金額，加上零售業統計顯示，超市銷售總額有不錯上升趨勢，兩大超市大有餘力把更多政府補助回饋市民，但今次回饋方案只佔政府補助金額的四分之一，亦沒有讓普通市民直接受惠，部分超市「淨袋」政府逾兩億元補助金，故對該回饋方案不能收貨。他表示，曾建議兩大超市撥出部分補助金支援低收入家庭，同時應該支援失業人士，而目前的方案並未能照顧失業群組。身兼民建聯人力事務副發言人及「超市價

格關注組」召集人顏汶羽亦指出，「現時有不少打工仔都面臨失業或開工不足，但超市派現金券這個方案，對上述人士未能受惠。」他建議政府要求兩大超市推出讓全民受惠的改良方案及至少把八成補貼金回饋市民，包括要求超市全單七折，及推出消費券予市民等。

消委會直接收據給折扣

消委會總幹事黃鳳嫻表示，市民疫情下多留在家中煮食，超市食品需求大，但超市部分品牌逆市加價，故認為超市應直接減價使全民受惠。該會建議超市直接在收據中扣減，「這是最簡單的方法，給市民折扣，百分之五或九折也好，即時扣減的話，感覺是來得直接、來得簡單很多。就是買多少錢，直接扣減那個銀碼就可以。」

迪士尼周五重開 一周營運五天

香港文匯報訊（記者 高俊威）繼海洋公園後，另一主題樂園香港迪士尼樂園昨日亦宣布將於本周五（25日）重開，但初期每周只營運五天，並繼續執行人數限制、健康檢測、社交距離等措施。會員昨日起可預約入園，至昨晚11時，可供預約的七天包括「十一」國慶假期及10月2日中秋假期仍未滿額，非會員預約則於今日正午開始。樂園同時推出港人門票買二送一、會員攜友入場減票價、酒店住房七折等優惠吸客。

迪士尼樂園表示，已參考政府及衛生部門最新指引，樂園重開後會繼續謹慎防疫，執行健康及安全措施，包括設入場人數限制，事前需預約入場，通過健康檢測，入場前量度體溫，園內必須佩戴口罩，實施社交距離，以及在所有高接觸量地方加密清潔和消毒次數等。樂園重開初期，一周只營運五天，逢周二和周四（公眾假期及樂園指定特別日子除外）暫停開放。樂園並會繼續實施人數管制，採用網上預約入園系統，所有賓客均須透過指定預約網站，以有效門票或會員卡預約到訪日期。樂園同時推出多項優惠吸客，包括門票買二送一，可節省一人入場費639元，並免費獲贈禮品；會員攜友入園，

園關閉及稍後一星期營運五天的安排，會員會籍有效期將延長110日。會員可於本周五下午2時起登入會員專頁查閱最新會籍有效期。樂園同時推出多項優惠吸客，包括門票買二送一，可節省一人入場費639元，並免費獲贈禮品；會員攜友入園，



香港迪士尼樂園昨日宣布將於本周五重開，但初期每周只營運五天。圖為迪士尼樂園。

朋友入場門票減200元；可以七折預訂酒店國賓廳客房、套房或主題套房等。

優惠	有效期	詳情	追加優惠
◆香港居民「三人遊二人價」	即日起至11月15日	一日門票買二送一（節省639元）；免費獲贈迪士尼頭箍（原價118元）或耳朵帽子（原價99元）	於官方網頁或樂園正門售票處購票可升級為會員，差額可以正價門票計算
◆會員「好友同行」優惠	即日起至11月15日	攜友入園每位減200元（適用於一日標準門票）	於官方網頁或樂園正門售票處購票可升級為會員，差額可以正價門票計算
◆香港居民留港度假酒店優惠	即日起至明年1月2日	標準客房連指定早餐兩位1,378元起；會員享免費房間升級；七折房價預訂國賓廳客房、套房或主題套房	「餐飲+手作」體驗，親手製作迪士尼朋友點心或沖調雞尾酒特飲

資料來源：香港迪士尼樂園 整理：香港文匯報記者 高俊威

社協倡簡化新來港萬元津貼行政程序

香港文匯報訊（記者 文森）扶貧委員會轄下關愛基金，向合資格低收入新來港人士發放一萬元現金津貼計劃，昨日開始派發申請表。扶貧委員會委員鄧家彪認為，該措施可紓緩新來港人士經濟壓力，估計遞交申請表後平均六至八個星期可取得款項。另一名扶貧委員會委員、社區組織協會幹事施麗珊則建議當局簡化行政程序，豁免申請人提交證明文件，並安排更多銀行處理申請，令申請人盡早受惠。合資格新來港定居人士昨日開始可在各中銀香港分行、各區民政諮詢中心等索取申請表格，周日起接受申請。深水埗一間中銀分行及深水埗民政諮詢中心，昨日上午9時許已有不少市民到場索取表格及了解詳情。有市民表示來港約四年，任職清潔工，但4月已失業，靠領取綜援過活，希望取得一

萬元幫補生計。有來港四年女士表示育有兩名子女，對可申領一萬元感高興，認為有助紓緩疫情下的經濟困境。鄧家彪昨日接受電台訪問時表示，合資格的新來港人士遞交申請表後，平均六至八周可取得款項，本身有申領綜援等津貼的申請者已有資產審查基礎，發放款項時間會較短，其他人士則要接受經濟審查。對政府將項目外判予中銀香港作為唯一代理人，鄧家彪認為項目涉及人口不多，若要再就外判銀行招標，或要多花三個月時間，現在是平衡各方的做法。施麗珊則希望政府簡化行政程序。她指出，新來港人士有申請綜援的比例不多，不少以打散工為主，提交入息證明等文件很困難，另要等待兩個月才取得款項，時間亦較長，不少人已面臨失業。

盼抗疫基金降門檻 演藝界：已水深火熱

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）疫情衝擊香港的演藝文化行業。「香港活動及演藝製作界台前幕後大聯盟」昨日表示，特區政府已推出了第三輪防疫抗疫基金，借對業界的支援不足，成功受惠者太少。立法會體育、演藝、文化及出版界議員馬逢國表示，業界正處於水深火熱之中，面對疫情還未見底，希望當局以新思維，積極主動為業界提出適切的援助。

雖然政府已推出了多輪「防疫抗疫基金」，但業界均感到訴求一直被忽視。他建議政府將藝術自由工作者的資助範圍，擴闊至所有表演藝術自由工作者；將只對音樂會表演公司的資助，擴闊至各類型活動表演公司，又期望當局盡快放寬表演場地入場觀眾的限制，待疫情緩和後資助活動主辦者場租，以刺激活動復辦。



馬逢國說到未能協助業界時一度哽咽。圖為馬逢國。



演藝界指「防疫抗疫基金」對業界支援不足。圖為演藝界代表。

「大聯盟」召集人朱仲賢在昨日的記者會上指出，疫情持續大半年之久，業界一直自強不息，想盡各種方法希望渡過今次難關，但疫情持續，很多表演活動相繼取消，已到水深火

熱階段。雖然政府已推出了多輪「防疫抗疫基金」，但業界均感到訴求一直被忽視。馬逢國透露，在政府推出第三輪防疫抗疫基金前，自己已向政務司長張建宗提交了20多項援助業界的建議，但最後只有一項建議獲局

未能助業界脫困 馬逢國哽咽。馬逢國認為，政府對業界沒有積極主動伸出援手，有官員稱若業界未能取得援助，可考慮申請綜援，即使官員出於好意，也不應該說出一些令人感到涼薄的言論。他希望政府在公平、公義的原則下，對業界提供協助。



飛沫隔離器贈的哥。圖為捐贈儀式。

疫情嚴重影響的士司機的生計，有些司機甚至染疫，令業界變成高風險群組。中國和平統一促進會香港總會和廣西培賢國際職業學院昨日共捐贈1.2萬個抗氣流飛沫隔離器予工聯會，再轉交汽車交通運輸業總工會及的士司機從業員總會分發予的士司機。統促會香港總會會長姚志勝在捐贈儀式上表示，現時的司機很大程度上成為病毒傳播鏈，因此需要全民總動員共同抗疫，給予的士司機適當保障，亦是給予社會防範疫情傳播的保障。

■香港文匯報記者 馬蕊